



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

奋进万亿新征程



经过31天紧张施工，潍烟高铁与芝罘站、烟台站成功“牵手”——

全域高铁时代开启倒计时

YMG全媒体记者 夏丹 杨春娜 张孙小婷 摄影报道

这是一次备受瞩目的“牵手”：6月7日4时30分，潍烟高铁引入青烟直通线新建泰山线路所和芝罘站场改造施工收官，潍烟高铁与芝罘站、烟台站正式“牵手”。

这是一次令人期盼的“回归”：6月8日6时57分，烟台站恢复客运首日首班车D6097次烟台—威海列车缓缓驶离烟台站，7时09分列车驶过芝罘站，临时封停31天的青烟直通线正式恢复运营。

“牵手”和“回归”，是潍烟高铁建设的重要节点，更是烟台朝着全域高铁时代向前迈进的一大步。



余名、各类机械设备100余台套，24小时全天候，31天不停歇，保障现场施工安全、顺利推进，最终如期达成了开通目标。

潍烟高铁与烟台站、芝罘站顺利“牵手”，为潍烟高铁联调联试启动打下了坚实基础，也保证了烟台站在端午小长假和暑运前恢复客运。

如期回归
烟台站多项改造带给旅客惊喜

昨天是端午小长假第一天，也是烟台站恢复客运业务后第一天。近2万名旅客从烟台站出发，开启假期生活。

在暂停客运业务的一个月期间，烟台站抓紧窗口期，对站内进行了多项改造：除了进站通道拓宽，还有维护站台风雨棚、整合候车厅旅客综合服务区、优化售票厅布局、二楼大拱平台地面改造等。

“回归”后的烟台站喜迎八方客，为出行旅客带来了便利和惊喜。鲁东大学2021级学生刘楠趁假期想去青岛短途游，宽敞的进站通道让他耳目一新。

“动车时代”迈进了“高铁时代”，莱阳、海阳等地市民率先领略到了高铁速度。

潍烟高年内建成通车，将改写胶东半岛北部地区无高铁的历史，结束莱州、招远两市不通客运列车的现状，与莱荣高铁、青荣城际铁路共同构成“两横一纵”高速铁路布局，全市将实现县县通高铁。胶东半岛1小时、省内2小时、北京3小时的高质量交通圈为更多人插上逐梦的翅膀。

我们将目光看向更远处——

G18荣乌高速公路烟台枢纽至蓬莱枢纽段改扩建工程项目正在如火如荼建设中，这是我市境内首次采用八车道高速公路技术标准建设的高速公路。

龙烟铁路市域化改造工程也将全面开工。龙烟铁路市域化改造工程全线设车站10座，改造后将“公交化”开行“站站停”列车和大站直达列车，沿线日常出行、通勤和主城区到蓬莱机场的中转将更加顺畅。

烟台机场T2航站楼将于6月28日全面启用，届时将全面运营保障国内、国际及地区进出港航班，从烟台飞世界不是梦想……

“海陆空”互联互通的交通网越来越密，烟台向着国际性综合交通枢纽城市迈进的步伐越来越稳。

全面提速
全域高铁时代今年来临

昨天上午，记者来到潍烟高铁烟台西站，路轨在眼前延伸，现代化站房屹立着，综合交通枢纽铺展开来。潍烟高铁途经烟台境内4座新建车站，分别为莱州站、招远站、烟台西站、福山站，以及龙口、蓬莱2座改建车站，目前站房建设基本完工，即将迎来联调联试。

去年年底，莱荣高铁投入运行，我市新增了一条时速350公里的铁路大通道，带动全市从

成功牵手

打通联调联试最后一个环节

6月6日23:40至6月7日4时30分，随着芝罘站改造和新建泰山线路所信号大要点Ⅱ级营业线施工和试验动车组32个序列试验验证的顺利完成，标志着改造后的青烟直通线基、桥梁、信号、通信、电力、接触网等设备达到开通条件，潍烟高铁引入青烟直通线新建泰山线路所和芝罘站场改造施工收官告捷，潍烟高铁与芝罘站、烟台站“牵手”。

潍烟铁路引入青烟直通线新建泰山线路所和芝罘站场改造施工自5月8日0时启动，24小时全天候争分夺秒，有序开展既有道岔及钢轨拆除、电缆井埋设、电缆敷设、栅栏拆除等工作。为了配合潍烟高铁线路接入封停施工，烟台站暂停办理客运业务。

时间紧、任务重、交叉多，山东潍烟高铁公司成立工作专班，投入作业人员900



多国驻华使节参访烟台，感受绿色低碳高质量发展蓬勃活力—— 与世界共赴一场“绿色之约”

走进烟台，感受绿色发展魅力

访安排非常满意，希望在可再生能源、新能源汽车等领域，与烟台的企业有更多合作机会。

海风习习，碧波荡漾。位于芝罘岛的中集来福士码头，钻井平台巍峨矗立，作业繁忙。近年来，中集来福士为海洋资源的可持续开发提供创新装备和解决方案，成果卓著。“太令人震撼了！”沙特阿拉伯驻华大使馆公使卡西姆·戈什兰说，沙特与烟台东方电子、中集来福士都有合作项目，但亲身走近时，仍被这些烟台企业的高质量发展与活力所震撼。

“这里展示的是东方电子综合能源系统解决方案，该系统主要用于能源最大化消纳并降低用能成本……”6月7日下午，在东方电子试验展示中心，驻华使节们近距离接触东方电子智能电网的魅力。其中，一架智能巡检机器人引起了格林纳达驻华大使马岩的极大兴趣。“很有趣，以前见过这种电子狗很多次，但是用遥控器操作还是第一次！数字经济带给我们太多惊喜！”马岩说。

访问中，摩洛哥驻华大使阿卜杜勒卡德尔·安萨里非常关注新能源等产业方向。他表示，对此次烟台市外办的参

这场绿色低碳之旅，何以是在烟台？

2022年9月，国务院印发《关于支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的意见》，赋予山东建设绿色低碳高质量发展先行区的重大使命。山东省委、省政府赋予烟台建设绿色低碳高质量发展示范城市的定位，烟台正在系统推进产业、能源、城市、生活绿色低碳转型，努力在绿色低碳高质量发展中走在前。

本次参访烟台的许多国家拥有丰富的可再生能源资源，发展绿色能源市场广阔、潜力巨大。基于此，烟台期待与各方深化在新能源、智能电网等领域合作，构建能源绿色低碳发展共赢模式。7日的推介会现场，烟台正在发起成立“国际零碳岛屿联盟”的举动，引起到访使节们的关注。

目前，烟台在推动“城市”绿色低碳转型中，依托烟台山、海、岛、泉、河俱全的资源禀赋，积极构建“一岛链、一廊道、一山脉、一水系”的城市发展格局。（下转第二版）

2024年6月
星期日 9农历甲辰年
五月初四

第2027号 | 今日4版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

驻华使节参访山东—— 烟台绿色低碳之旅活动 在我市举办

本报讯 6月7日—8日，驻华使节参访山东——烟台绿色低碳之旅活动在我市举办，中国政府欧洲事务特别代表吴红波，市委副书记、市长郑德雁，省委外办副主任孙业宝，副市长张志新参加有关活动。

在专题推介会上，郑德雁介绍了烟台市经济社会发展情况。他表示，烟台正在建设绿色低碳高质量发展示范城市，致力于推动“产业”绿色低碳转型，打造重大发展载体，培育和发展新能源生产力；致力于推动“能源”绿色低碳转型，建设千万级清洁能源基地，打造中国北方清洁能源中心；致力于推动“城市”绿色低碳转型，建设近海旅游岛链、千里海岸观光廊道、串山观海的山

体公园、灵动润泽的城市水系，打造中国式现代化城市典范；致力于推动“生活”绿色低碳转型，开展绿色低碳行动，厚植高质量发展的绿色底色。

活动期间，来自莫桑比克、莱索托、格林纳达、摩洛哥、阿根廷等国家的驻华使节和国际组织代表，实地考察了东方电子实验展示中心、中集来福士海洋科技集团、福山区回里镇半月湾农业示范园、张裕葡萄酒公司、雅白兰地酒庄，在朝阳街和所城里体验非遗文化，纷纷表示深刻体会到“仙境海岸·品重烟台”的魅力，希望与烟台在更多领域、更深层次加强交流合作。

(郑义 YMG全媒体记者)

郑德雁在调研夏收准备和乡村振兴工作时强调 努力保障夏粮丰产丰收 以工促农推进乡村振兴

本报讯 6月8日上午，市委副书记、市长郑德雁到牟平区调研夏收准备和乡村振兴工作，要求努力保障夏粮丰产丰收，以工促农推进乡村振兴。

在牟平区姜格庄街道，郑德雁来到田间地头，实地察看小麦长势，与种粮大户交流小麦种植情况，听取有关部门“三夏”准备情况汇报，强调要抢抓当前天气有利时机，做好农机调配、收割晾晒和粮食收储等工作，确保颗粒归仓。

在牟平区姜格庄街道晨希农机站，郑德雁听取农机化工作开展情况，了解农业机械性能，强调要强化农机服务供需对接，加强跨区机收组织调度，提高社会化服务水平，最大限度发挥农机收获效能。

大成食品有限公司是从事花生制品加工、花生油生产、花生品种选育等研发生产一体化企业。郑德雁走进生产车间，了解

花生精深加工、出口、销售以及以工带农等情况，强调要进一步提高规模化经营、标准化种植水平，充分发挥农业深加工龙头企业带动引领作用，延伸产业链条，加大研发投入，拓宽销售渠道，做强农业品牌，带动更多群众增收致富，助力乡村全面振兴。

郑德雁强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神，认真落实全省重点工作和乡村振兴现场推进会精神，把“三夏”工作作为当前的头等大事，全力以赴做好服务保障，密切关注天气变化，加快小麦抢收进度，确保夏粮应收尽收。要以工业化的理念谋划现代农业，发挥农业龙头企业带动作用，推动农业规模化生产，实现以工带农、农工融合发展。要进一步培育壮大乡村富民产业，拓宽农民增收致富渠道，努力实现共同富裕的目标。

(郑义 YMG全媒体记者)

凝聚力是个宝

□雷湘子

就一个团队集体来说，队伍建设是一个永恒的课题，也是一个崭新的话题，必须常抓不懈、久久为功。只有队伍建设抓好，凝聚力才会增强。实践证明，凝聚力就是一个宝，其作用不可小觑。

怎样看待凝聚力？其一，凝聚力就是战斗力。攻坚克难，需要的自然是威力。凝聚力整合的就是一个团队的强大力量，有了凝聚力才可能攻无不克、战无不胜。其二，凝聚力就是吸引力。凝聚力表现为团队一心、并肩同行，这种团结整齐的形象，注定是一种品牌，吸引外界眼球，赢得人们点赞。其三，凝聚力就是向心力。凝聚力把大家围拢在一起，从而一条心一股劲，风雨同舟，患难与共，同心同德，同向发力。



如何增强凝聚力？途径很多，简而言之有四条：一要坚持目标引领。团队集体的职责、愿景、目标，要做到人人皆知、深入人心，以此引领大家为之奋斗。二要坚持文化浸润。大力加强团队文化建设，发挥文化的潜移默化作用。工作能改变生活，工作也能改变习惯。三要坚持严格管理。无规矩，不成方圆，必须靠严格的纪律规矩约束全员行为。四要坚持示范带动。俗话说，火车跑得快，全靠车头带。榜样就是无声的命令。领导干部的示范表率，既是一种无形魅力，也最有说服力。

“积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。”人心齐，泰山移，凝聚力的确是真有力。

■责任编辑 刘希恒/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部

深海财经



这是一场跨越山海的对话与交流。
6月7日—8日，驻华使节参访山东——烟台绿色低碳之旅活动在烟台举办，中国政府欧洲事务特别代表吴红波，市委副书记、市长郑德雁，省委外办副主任孙业宝，副市长张志新参加有关活动。

来自莫桑比克、莱索托、格林纳达、摩洛哥、阿根廷等国家的驻华使节和国际组织代表到访烟台，访企业，看海洋，观农业，近距离感受烟台绿色低碳产业的活力和魅力。

这又是一场以“绿色”为名的诚意邀约。期间，烟台还专题推介了全市绿色低碳发展情况和未来愿景。眼下，烟台正在建设绿色低碳高质量发展示范城市，牵头成立“国际零碳岛屿联盟”，开展多维度绿色发展国际合作。推介中，烟台向各使节发出邀约，一同参与联盟组建，共同谋划和推动零碳岛建设。

初夏时节，烟台正与世界共赴一场“绿色之约”。

■未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站：www.shm.com.cn

■联系电话：总编室 6631285 广告：6631203 订报：6231640